

# 直击缅甸 7.9 级强震 废墟下获救的孕妇、被埋 60 小时的幼童

“当时感觉自己距离死亡一步之遥，整个人都是发抖的。”

□ 记者 | 吴 雪

**2025**年3月28日下午，缅甸白领哈吉正躺在一栋高层公寓的沙发上，手指移动来回刷着剧，哈吉的家住在曼德勒城新城区，楼层10楼，这天正赶上缅甸的传统节日拜佛节，是休息日。一家人刚刚聚餐结束，厨房的碗筷还没刷。

突然间，整栋楼发生了剧烈晃动，哈吉立马意识到，地震了。慌乱与惊恐之中，她想躲到桌子下避险，但强大的冲击力直接抡起她甩到半空中，又重重地摔在

地上。“当时我就昏过去了，家人使劲推我，我才醒来。”哈吉说，摇晃持续了半分钟，后面多次发生余震。

一家人摇摇晃晃搀扶着彼此，从安全通道逃出楼栋外，几秒钟，身后的公寓楼就塌了。“我从来没经历过这么大的地震，当时感觉自己距离死亡一步之遥，整个人都是发抖的。”和哈吉一样，很多缅甸人都被这场突如其来的地震吓了一跳。

很快，消息传来，据中国地

震台网消息，3月28日14时20分，在缅甸发生7.9级地震，震源深度30千米。这场地震不仅“震动”了整个中南半岛，让泰国曼谷进入紧急状态，也造成位于中缅边境、距离震中约300公里的云南省瑞丽市多处房屋受损。

当地时间4月1日，缅甸领导人敏昂莱表示，截至目前，缅甸3月28日发生的强震已造成2719人遇难，另有4521人受伤，约441人失踪。他表示，遇难人数可能将超过3000人。

据新华社报道，地震发生后，缅甸领导人敏昂莱同时呼吁

下图：2025年3月31日，中国救援队和公羊救援队合作在缅甸曼德勒天空公寓成功救出一名孕妇。

